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VII. évfolyam 24. szám 

Krisztussal jjárni, sszolgálva vvárni!

LESZ KIADÓ VAGY NEM?
Az uutóbbi iidõben aa kkiadó kkörül kkialakult hhelyzet aa ttestvérek kkörében ttalálgatásokra aadott ookot. AA kkörülmények ttisztázása

érdekében kkerestük ffel TTóth JJózsefet, aaz ÉÉlet éés EEgészség KKönyvkiadó KKft. üügyvezetõ iigazgatóját, hhogy 
az AAdventInfo kkérdéseire vválaszolva mmegismerhessük aa jjelenlegi hhelyzetet, iilletve aa kkiadó jjövõjével kkapcsolatos tterveket.

– Az Unióbizottság októberi ülésén a
bizottság megerõsített téged a kiadó-
igazgatói feladatkörben. Szívesen foly-
tatod-e a kiadó vezetését?

– Amikor tavaly az Unióbizottság kineve-
zett, álmomban sem gondoltam, hogy ez
ekkora kihívás. Azt tudtam, hogy nem
hétköznapi feladat. Most értem meg iga-
zán, hogy mind a felelõsség, mind a fela-
datok nagysága sokkal több, hiszen itt a
célt Isten tûzte ki elénk, és ennek az
elérésében a maximumot várja el tõlünk.
Mivel 13 éve az életemet teljesen Isten
szolgálatára szenteltem, ezért a nehézsé-
gek ellenére is szívesen folytatom ezt a
munkát, mert tudom, hogy van értelme. A
kiadót be lehet állítani abba az irányba,
amiért Isten létrehozta annak idején 
Erdélyi Laci bácsi és több ezer testvér
által. 

– Mióta a kiadó Kft. lett, jelentõs
veszteséget termelt. Mibõl adódik ez a
nagyfokú ráfizetés.

– Ennek több kézzelfogható oka van.
Csak egy párat szeretnék felsorolni ezek
közül. Amikor két évvel ezelõtt a kiadó
Kft-vé alakult, mint gazdasági társaság
került bejegyzésre a minisztériumban. Az
egyház lett a tulajdonosa, de önálló gaz-
dasági intézménnyé vált. Vagyis, a kiadó-
nak önfenntartóvá kellett volna válnia.
Úgy érzem, hogy sok dolog nem lett meg-
vizsgálva, mielõtt ez a döntés született. És
fõképp a kiadó és az egyház helyzete. 

A kiadó már az átalakulást követõ
elsõ hónapoktól hatalmas veszteségeket
termelt, mivel az alkalmazottak járulék-
terhei és egyéb közterhek a többszörösére
nõttek. A bevételek viszont nem változ-
tak. Nem beszélve arról, hogy a kiadó a
gyülekezetek által megrendelt könyvek

árához sem jutott azonnal hozzá, hiszen
legtöbbször csak hónapok múlva fizették
ki a könyveket. Ekkora költségek mellett
világossá vált, hogy az intézmény zuhan-
ni kezd. Így a tavalyi évben több mint 
16 M Ft veszteséget termelt. Ezenfelül az
unió felé is tartozásaink képzõdtek. 

Még egy problémával nem számolt
senki, ami pedig szerintem kézenfekvõ. A
kiadó piaca gyakorlatilag a 3–4 ezer test-
vérünkre korlátozódott. Mivel az egyház
létszáma nem nõtt, ezért az évek folya-
mán az intézmény odajutott, hogy a
meglévõ könyvekbõl – amiknek nagy
része inkább belsõ használatú, mint misz-
sziós könyv – már minden testvérnek a 

polcán 2–3 db is ott állt. Így a forgalom
inkább az új könyvek kiadására korlátozó-
dott, ami viszont megint nem elég ahhoz,
hogy egy ekkora létszámot fenntartson.
Tehát: a régi könyvek alig fogytak, az
újakból pedig a kiadó nem tudta magát

fenntartani, hiszen a régi könyveket alig
vásárolták, és alig volt pénz az új könyvek
kiadására is. A könyvevangelista munka
szintén állt. Számításaim szerint így a
kiadó maximum még egy évig bírta volna.
A helyzetet nehezíti még az is, hogy a
gyülekezetek folyamatosan 3–3,5 M Ft-
tal tartoznak a kiadónak. És amikor tele-
fonálunk ez ügyben, akkor nagyon sok-
szor durva elutasítással találkozunk.

– Az Advent Kiadótól hatalmas raktár-
készletet örökölt a Kft. Miben rontja ez
a kiadó helyzetét, és hogyan lehetne
ezen változtatni?

– Igen, ma ez az egyik legnagyobb
kérdésünk. A kiadóban közel 40 M Ft
értékû könyv áll raktáron. Mint ahogy az
elõbb említettem, ezek legtöbbjébõl min-
den adventista családban már van. Ha
minden marad a régiben, akkor esély sem
lenne arra, hogy a kiadó valaha is újra
eredményesen mûködjön. Ezért csak egy
megoldás létezik, ez pedig az, ha a
gyülekezetek betöltik azt a feladatukat,
amire Isten létrehozta õket. Vagyis, az
evangélium hirdetésében élen járnak, és a
misszió mindennapossá válik közössé-
günkben úgy, ahogy azt elõdeink is tették.
Ezért egy olyan feladatba kezdtünk, ami
akár egy évig is eltarthat, de mind az egy-
ház, mind a kiadó számára egyedüli kiút.
A gyülekezeteket megtanítjuk a könyv-
misszió végzésére. Ezt a folyamatot ez év
júniusában kezdtük el, és hála az Úrnak,
egyre több testvér kapcsolódik be. Itt sze-
retném kiemelni a veszprémi testvérek
kezdeményezését, akik nyáron megszer-
vezték, hogy a gyülekezetükbõl minden
héten egy csoport egy délután könyvet
árul a környékbeli településeken. Az elsõ 

(Folytatás a következõ oldalon.)

„...csak egy megoldás létezik,
ez pedig az, 

ha a gyülekezetek betöltik 
azt a feladatukat, amire Isten

létrehozta õket. Vagyis, 
az evangélium hirdetésében

élen járnak, és a misszió
mindennapossá válik

közösségünkben úgy, ahogy
azt elõdeink is tették.”
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hetek kudarcai után olyan gazdag áldás-
ban lett részük, hogy ma már több mint
20-an dolgoznak ebben a szép munkában.
Kapcsolatok, barátságok kötõdnek és
fogy a könyv. Ezáltal Isten üzenete eljut
az emberekhez. Vannak máshol az ország-
ban olyan testvérek, akik anyagilag meg-
engedhetik maguknak, hogy nagyobb
mennyiségû könyvet vásárolnak a kiadó
raktárából és ezeket elajándékozzák, 
valamint gyermekotthonokba és szeretet-
otthonokba adják azoknak, akiknek nincs
akkora mozgásszabadságuk, mint más
embereknek. Ezek a testvérek elmondják,
hogy Isten olyan áldásokat ad nekik, ame-
lyeket álmukban sem gondoltak volna.
Most, a karácsonyi ünnepek elõtt ez nagy
lehetõség, és bízunk benne, hogy sok test-
vér él ezzel.

A másik lehetõség, amit Isten adott,
az erdélyi magyarság könyvvel való ellá-
tása. Ide nyár óta hordjuk a könyveinket.
De úgy érzem, mindenképp összefogásra
van szükség ahhoz, hogy a könyvek a rak-
tárból oda jussanak, ahova azt az Úr ren-
delte, vagyis a világhoz. Lehet, hogy most
indítja el Isten azt a lehetõséget, amit
Ellen G. White által üzent korunknak:
„Kiadványainkat sokszoroznunk kell. Ter-
jesszük szerte mindenfelé, szóródjanak,
mint õsszel a hulló falevelek. Ezek a
csendes hírvivõk minden országban, min-
den éghajlat alatt ezrek elméjét világítják
meg és formálják.” (Colp. Min., 5.)

– Sokan adtak kölcsön a Kft-nek,
miért?

– Inkább úgy helyesbítenék, hogy többen
adtak kölcsön a kiadónak. Mivel a fent
említett munkák elindításához idõre volt
és van szükség, ezért a kiadó anyagi sta-
bilitásán az idei évben ez nem sokat moz-
dított. Viszont úgy érzem, mivel áldás van
ezen a területen, ezért a jövõben a kiadó
növekedésének ez az egyedüli útja. 

Ekkora veszteség mellett, ami a tava-
lyi évtõl terheli a kiadót, gyakorlatilag
egy új könyvet sem tudott volna kiadni az
intézmény. Ezért két dolgot kellett felvál-
lalnunk, hogy ez ne történjen meg. Egyik
az, hogy a könyvnyomtatáshoz szükséges
beszállítók fele (papír stb.) egy adósságál-
lományt görgetünk, ami a bevételek növe-
kedésével lassan lekopik. A másik pedig,
hogy ezeknek a lyukaknak a betöméséhez
kölcsönöket vettünk fel testvérektõl. Ezek
egy részét már visszaadtuk, és az idei év
végéig a többit is rendezni szeretnénk. De
a testvérek és az unió ilyen irányú segít-
sége nélkül nem tudom, hogy hogyan
tudtuk volna elvégezni ezeket a munká-
kat.

– Szakértõk javaslatára az Intézmény-
felügyelõ Bizottság úgy döntött, hogy a

nyomdai részleget a kiadó már nem
tudja gazdaságosan üzemeltetni, ezért
azt szüntesse meg. Mi a megoldás?

– Ez a másik kényes pont. Ma a nyomda-
iparban életre-halálra menõ verseny fo-
lyik. Naponta szûnnek meg nyomdák. Az
árak körül soha nem látott verseny alakult
ki. Ma hazánkban nagyon sok olyan
nyomda van, amelyeknek felszereltsége
szinte teljesen automatizált. Ezekkel a
nyomdákkal nem lehet felvenni a ver-
senyt. Csak egy konkrét példát szeretnék
mondani: azt a könyvet, amit 5000 pél-
dányban a kiadóban 500 Ft/db-ért állítunk
elõ, azt például a Lajosmizsei Közlöny
Nyomda 394 Ft-ért gyártja készre. És az
idõrõl nem is beszélve. Ugyanennek a
könyvnek a kézi összehordása a Kiadóban
2 hét, és mindennap teljes munkabért
fizetünk, addig a Közlöny Nyomda
ugyanezt az automata gépsorával 6 óra
alatt elkészíti. Ebbõl is látszik, hogy a
kiadó mennyit megspórol, ha ezt a
ráfizetéses részleget nem üzemelteti. Itt
szeretnék említést tenni a minõségrõl is.
Ezek a jól felszerelt nyomdák kiváló
minõségben gyártják azokat a könyveket,
amire a mi elavult technológiánk már nem
képes.

– Mi lesz a gépek sorsa?

– A gépek természetesen maradnak a
helyükön. Azokat a belsõ és kisebb mun-
kákat, amelyek a kiadó közvetlen mûkö-
déséhez szükségesek, magunk fogjuk ké-
szíteni, úgyhogy azt a csökkentett lét-
számú személyzet is el tudja végezni.
Elsõsorban viszont azért tartjuk meg a
gépállományt, mert hisszük, hogy az Úr
eljövetele nem lehet túl messze, és a
Bizonyságtételek-ben többször olvasunk
arról, hogy lesz olyan idõ, amikor senki
nem vállalja a kiadványaink nyomtatását.
Úgy gondolom, ebben az idõben nagy
hasznát látjuk majd a mi technikánknak,
még akkor is, ha ennek nagy része már
nem felel meg a mai elvárásoknak.

– Mindez azt jelenti, hogy megszûnik a
kiadó? Lehet-e nyomda nélkül könyv-
kiadó?

– Szó sincs róla, hogy megszûnne! A
kiadót gazdaságosan akarjuk mûködtetni.
Sõt, most szeretnénk igazán nagy hang-
súlyt fektetni a minõségre, a határidõkre
és a terjesztésre. Szeretnénk a gyülekeze-
teinket megtanítani folyamatosan könyv-
missziót végezni. Nagy energiát fektetünk
abba, hogy a klasszikus adventista irodal-
munk (Jézus élete, Apostolok története) és
az egészségügyi könyveink megjelenje-
nek végre nagytételben a könyvesboltok-
ban is. A könyvevangélista munkát gyüle-

kezeti szinten mindennapossá szeretnénk
tenni. Ezenkívül az Országos Betegség-
megelõzõ Intézet támogatásával, pár erre
képzett testvérünk a munkahelyeken árul-
ná az egészséges életmóddal kapcsolatos
irodalmunkat. 

A másik terület, amit erõsíteni sze-
retnénk, a könyvek minõségi elõkészítése.
Az évek során nagy eredmények születtek
már ezen a területen, de van még mit javí-
tani.

Egyébként alig tudok olyan keresz-
tény könyvkiadóról, aki saját nyomdával
rendelkezik. Gondolok itt a nagyobbak
közül a Harmat vagy a Kálvin Kiadóra is.
A fent említett okok miatt õk is külsõ
nyomdákkal dolgoztatnak.

– Az átalakítás személyes kérdéseket is
érint. Hogyan lehet ezt fájdalommente-
sen végrehajtani?

– Sehogy. Személyi kérdéseket sérülés
nélkül soha nem lehet érinteni. Nekem ez
különösen nehéz, mert nagyon szeretem
az embereket. De döntenem kellett. A
kiadó jövõje vagy emberek. Nem volt
egyszerû, de ez az egyedüli út. Több, a
kiadónál régen dolgozó állandó munka-
társat és jó pár alkalmi munkást is érint ez
az átalakítás. Többen nagyon nehezen
fogadják, de ha nem hozzuk meg ezeket a
változtatásokat, akkor a kiadó hamarosan
válságos helyzetbe került volna, és ezt
senki nem akarja. Bízunk abban, hogy
Isten megértést ad azoknak a testvérek-
nek, akiket ez érint. Akik pedig maradnak,
azokra még több feladat hárul, mint eddig.

– Milyen terveid vannak a közeljövõre?

– Úgy gondolom, a fentiek vázolják a ter-
veimet is. A kiadó stabilizálása, majd egy-
re mélyebben belevinni abba a munkába,
amiért Isten létrehozta, vagyis a miszszió.
Szeretnénk mielõbb a könyvek teológiai
megtisztítását is befejezni. Ez azt jelenti,
hogy csak olyan irodalom kerüljön ki a
kiadóból, amit Isten is jóváhagy. Ezekben
a hónapokban emberfölötti megpróbálta-
tásokon kell keresztülmennünk. A gyüle-
kezetek könyvmissziójának elindítása, a
könyvevangélista munka visszaállítása, az
adósságok kifizetése, a traktátok megfe-
lelõ mûködésének az elindítása, a könyve-
ink kijuttatása a világi könyvesboltokba.
Van miért imádkoznunk!

AI
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A Hetednapi Adventista Egyház Dunamelléki Egyházterülete
2005. november 20-án megtartotta az éves, rendes Képviselõ
Értekezletét. A DET vezetõségének beszámolója a 2005. áprilisi
értekezlet óta eltelt idõszakra vonatkozott. A Képviselõ Értekez-
letre, melyre 117 képviselõ volt hivatalos, a mandátumvizsgálat
után megállapítást nyert, hogy 92 küldött érkezett meg. 

A nyitó áhítatot Tony Campbell – jelenleg hazánkban
tartózkodó – ausztrál evangelizátor tartotta meg, a tolmácsolást

Csalami László te-
rületi titkár végezte.
Az értekezlet jegy-
zõjének Farkas Dá-
niel nyugalmazott
lelkipászort válasz-
tották meg a részt-
vevõk. A Magyar
Uniót Õsz-Farkas
Ernõ titkár képvi-
selete. 

Az elnökségi
beszámolókat élénk

hozzászólások követték, melyek barátságos, testvéri légkörben
és a gyülekezetek megújításának igényével hangoztak el. Dr.
Tokics Imre elnök és Csalami László titkár testvérek írásos
anyagának teljes terjedelme megtekinthetõ a Dunamelléki Egy-
házterület honlapján: www.adventista.hu/det. 

A napirendi pontok között szerepelt a nõi presbiterré szen-
telés kérdése és a 28. adventista hitelv is.

TIT

Dunamelléki KKépviselõ ÉÉrtekezlet

A Nagykanizsai Gyülekezet épületének
tízéves átadási jubileumára emlékezett a
helyi közösség 2005. november 12-én. Az
ünnepségen megjelent a város polgár-
mestere, Litter Nándor, aki köszöntötte az
összegyûlt közösséget. A körzeten kívül-
rõl is érkeztek más gyülekezetekbõl
vendégek, akik szolgálatukkal gazdagítot-
ták az összejövetelt. 

A Dunamelléki Egyházterület elnöke,
Dr. Tokics Imre, az irgalmas szamaritánus
példázatát taglalva rámutatott arra, hogy 
a biblikus gyülekezeti élet nem mehet el
szótlanul a kirabolt és sérült emberek 
mellett. „A gyülekezeteinknek – Lukács
evangéliumának története alapján –
vendégfogadó házakká kell válniuk” –
hangsúlyozta az egyházterület elnöke. 

A délutáni alkalmon azoknak a lel-
készeknek a visszaemlékezéseit hallgatta

meg a gyülekezet, akik az elmúlt idõszak-
ban tevékenykedtek a körzetben. Tóth
Szilárd helyi lelkész meghívása alapján a
városi tévé is jelen volt az egész napos

p r o g r a m o n ,  
és felvételt
készített, ame-
lyet az ünnep-
séget követõ
napokban ká-
belcsatornán
keresztül vetí-
tettek le.

TIT

A ggödöllõi kkápolna
birtokbavétele

2005. november 19-én ünnepélyes
keretek között tartotta meg kápolnájuk
birtokbavételét a Hetednapi Adventista
Egyház Dunamelléki Egyházterületének
Gödöllõi Gyülekezete. 

A zsúfolásig megtelt (megközelítõleg
150 fõ) imateremben a Dunamelléki Egy-
házterület teljes vezetése képviselte ma-
gát. A délelõtti igehirdetést Dr. Tokics
Imre egyházterületi elnök végezte Mk
1:17 verse alapján. 

A város polgármestere dr. Gémesi
György képviselõje útján – Kis Antal ön-
kormányzati képviselõ által felolvasott –
levelében köszöntötte az ünneplõ adven-
tista gyülekezetet. A város közelségében
található Aszódi Gyülekezet ajándékát

Tízéves jjubileum aa NNagykanizsai
Gyülekezetben

Az éértekezlet rrésztvevõi.

Tony CCampbell iigei ááhítata, aa ffordító
Csalami LLászló, aa DDET ttitkára.

A nnagykanizsai kkörzet ggyermekeinek sszolgálata. Folytatás a 4. oldalon.

Litter NNándor, NNagykanizsa ppolgármes-
tere kköszöntõt mmond.

Dr. TTokics IImre, aa DDET eelnöke hhir-
deti IIsten IIgéjét aaz üünneplõ ggyüle-
kezetnek.



Az Adventista Teológiai Fõiskola a 2005-
ös Tudományos Napok keretében novem-
ber 7-én egész napos elõadássorozatot
szervezett a Teremtéstörténet és motívu-
mai címmel. A Fõiskola tanárai mellett
elõadást tartott dr. Szécsi József, a Zsidó-
Keresztény Társaság fõtitkára, A rab-
binikusi irodalom és a teremtéstörténet
címmel. A másik külsõs elõadó dr. Zsen-
gellér József volt, a Pápai Református
Teológia ószövetségi professzora, aki 
A Szamaritánus Teremtéstörténet jelleg-

zetessége témában tartotta meg igen
érdekes és tudományosságot sem nélkü-
lözõ korreferátumát. 

Az Adventista Teológiai Fõiskola
tanárai is kivették részüket a Tudományos
Napok munkájából: dr. Szigeti Jenõ, dr.
Hangyás László fõigazgató, és Simon
Zsolt, továbbá dr. Tokics Imre elõadásaik-
ban azt támasztották alá, hogy a biblikus

ismeretek tudományos igényû feldolgo-
zása, a kutatás fontos az egyház és tag-
jainak a számára. A Fõiskola a Tudomá-
nyos Napok elõadásaira meghívta a nap-
pali és a levelezõ tagozatos hallgatóit. 

Dr. Tokics Imre
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Kovács Gyula adta át Kor-
mos Tivadar lelkészen
keresztül a gödöllõi kö-
zösség számára.

A helyi fiatalok és az
énekkar bõséges program-
ja a gyülekezet missziós
beállítottságát tükrözte. 
A délelõtti program kere-
tében bemutatásra került 
a Gödöllõi Gyülekezet
krónikájaként, Kormos
Tivadar lelkész által ri-

portban összefoglalt mul-
timédiás film. A délutáni
istentisztelet keretében
Csalami László, a Duna-
melléki Egyházterület
titkára szólaltatta meg az
Igét. 

A gyülekezet hálás kö-
szönetét fejezte ki annak a
magánszemélynek, akinek
segítségével a közösség
épületgondja megoldódott.

TIT

Gödöllõ Város Polgármestere
2100 Gödöllõ, Szabadság tér 7.

Kedves Keresztény Testvéreim!

Jézus Krisztus szeretetével köszöntöm Önöket abból az
alkalomból, hogy ma átadásra és megnyitásra kerül az egy-
ház gödöllõi gyülekezetének imaháza, ahol hosszú idõ után
végre méltó körülmények között van lehetõség hétrõl hétre
megélni a szentírás üzenetét, és erõt meríteni abból. Nagy
szükség van arra, hogy ebben az egyre inkább érték nélküli,
szenvedésekkel, küszködéssel teli világban mindannyian
„világító lámpásként”, keresztényi hittel hirdessük az
evangéliumot.

A város polgármestereként, és gyakorló katolikusként is
köszönöm Gödöllõ közösségéért végzett szolgálatukat,
melyhez a továbbiakban sok erõt és hitet kívánok, elsõként
Kormos Tivadar lelkész úrnak és természetesen a gyülekezet
minden tagjának!

Gödöllõ, 2005. november 19.

P. H.

Üdvözlettel:

Dr. Gémesi György

AA GÖDÖLLÕI KÁPOLNA BIRTOKBAVÉTELE
c. íírásunk ffolytatása aa 33. ooldalról.

Mayor ZZoltán, vvolt uunióelnök
felajánló iimádságot mmond.

Kormos TTivadar aa ppolgármesteri
hivatal kképviselõjének áátadja aa
gyülekezet aajándékát.

Dr. TTokics IImre eelõadását ttartja.

„Tudományos Napok” 
az Adventista Teológiai Fõiskolán

Az eelõadássorozat hhallgatósága.



Gyülekezetünkben már hagyománya van
a negyedévenkénti Szombatiskolai Nap-
nak. Ez is egy mutatója annak, hogy
szeretjük a bibliatanulmányozásnak ezt a
módját.

Nagyon hálásak vagyunk Istennek a
szombatiskola intézményéért, a biblia-
tanulmányokért, azokért a testvérekért,
akik idõrõl idõre azon fáradoznak, hogy
kezünkbe kaphassuk a szombatiskolát.
Köszönet és hála érte, s kívánjuk Isten
további áldását szolgálatukra.

Október 8-án Nyíregyházán a Nyír-
bogdányi Gyülekezettel közösen szer-
veztük meg a Szombatiskolai Napot. Ez
különösen feledhetetlené és örömtelivé
tette számunkra ezt az alkalmat. Megé-
reztük a testvéri közösségnek, az együtt-
létnek áldásait. Átélõi voltunk Isten sza-
vának: „Ímé, mily jó és mily gyönyörû-
séges, amikor együtt lakoznak az atyafi-
ak” (Zsolt 133:1).

Reggel az imaházban már halk zene,
Istent dicsõítõ énekek köszöntöttek ben-
nünket, melynek hatása kimondhatatlanul
felemelõ a lélek számára. Köszönet ezért
a szombat reggeli zenei felelõsnek.

Az egész nap a szombatiskola jegyé-
ben telt el, visszaemlékeztünk a 2005. III.
negyedévi tanulmány fõbb gondolataira,
tanácsaira. Kifejeztük õszinte vágyunkat,
szívünk legfõbb célját, hogy Jézus Krisz-
tus maradéktalanul ura tudjon lenni éle-
tünk minden megnyilvánulásának; hogy
emberi kapcsolataink, egymáshoz való
viszonyulásunk arról tanúskodjon, hogy
szoros közösségben vagyunk az Úrral.

A közös szombatot a nyírbogdányi és
a nyíregyházi testvérek és gyermekek
ének-zene, és költemény szolgálatai tet-

ték még színesebbé, ünne-
pélyesebbé. Isten különös
gondoskodása és áldása
volt a gyönyörû õszi nap-
sütés – melynek áldásait a
közös ebédnél is éreztük a
természetben, a gyülekezet
udvarán.

Napi programunkban
szerepelt a szombatiskola
világmissziójáról készült
videómûsor megtekintése, valamint ének-
tanulás, melynek eredményeként e fele-
melõ szombatot közös énekszámmal zár-
tuk.

Nagyon hálásak vagyunk Jézusnak
ezért a napért. Közelebb kerültünk Isten-
hez, és közelebb kerültünk egymáshoz.

Mi ezért akarunk dolgozni, ezért élünk!
Hiszünk abban, hogy lesz folytatás.
Köszönjük, Istenünk!

Ágoston Józsefné
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Evangelizáció IIsaszegen

„Föld, Föld, Föld halld meg az Úr szavát”
(Jer 22:29) címmel tart 15 részbõl álló
elõadássorozatot Mayor Zoltán testvér az
Isaszegi Gyülekezet kápolnájában 2005.
november 4. és december 4. között.

Komoly és ünnepélyes üzenetben szólítja
meg a hallgatóságot a hármas angyali üzenet
(Jel 14:6–12) alapján. „A közelmúltban olyan
eseményeket láthattunk, amelyek a legközö-
nyösebb embert is elgondolkoztatják; merre
tart a világunk?! Van valaki a kormánykerék-
nél? Vagy földünk irányíthatatlanná vált és az
emberiségre elháríthatatlan veszélyek leselkednek repülõn, metrón, buszon, vonaton, a
saját otthonában? A repülõgép-szerencsétlenségek, a terrortámadások, az árvizek, a
pusztító hurrikánok, az erkölcsi romlottság és ezek következményei bizonytalanná
teszik az életet. Szorongás és félelem jár a nyomukban. A világ Teremtõje is figyeli
földünk állapotát és végsõ válság elõtt egy üzenetet intéz a föld minden népéhez, a
különbözõ nyelv- és népcsoporthoz.”

Az elõadások nyomán elhatározások születnek mind a vendégek, mind a testvérek
szívében. Bárcsak mindannyian érzékelnénk az idõ közelségét, és felkészülnénk Jézus
második eljövetelére!

Kormos Tivadar 

Közös SSzombatiskolai NNap NNyíregyházán

Örömmel értesítünk Benneteket, 
hogy a KÖZPONTI KÓRUS

folytatja szolgálatát. 
Minden régi kórustagot 
és azokat, akik szívesen 

csatlakoznának, sok szeretettel
várunk keddenként 18:00 

és 20:00 óra között 
a Budapest–Józsefvárosi 

Gyülekezetben (1083 Bp., 
Práter u. 12.) tartandó próbákra.

Nagy Imre
a Zenei Munkacsoport vezetõje
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Az aalábbiakban aa BBudai GGyülekezet
által mmûködtetett ggyermekmissziós
szolgálatnak, aa KKeresztény JJátszóház-
nak mmozgalmas pprogramjaiból aadunk
közre íízelítõt aa ggyülekezet HHírlevelében
megjelent bbeszámoló aalapján.

Keresztény Játszóház mûködik Budán
immár harmadik esztendeje, a Fõvárosi
Mûvelõdési házban, a XI. kerületi Fehér-
vári úton. A játszóház kéthetente megren-
dezésre kerülõ alkalmait a Budai Gyüle-
kezet gyermektanítói tartják néhány lel-
kes gyülekezeti tag közremûködésével. A
kéthetente megrendezett alkalmakon a
játszóház képviselni kívánja azokat a bib-
likus, keresztény értékeket, amelyeket
minden hívõ szülõnek kötelessége tovább-
adnia gyermekeinknek, hogy biztosítsa
egészséges lelki és értelmi fejlõdésüket. A
játszóház tanítóinak célja, hogy a környe-
zetükben élõ gyermekeknek és szüleiknek
is bemutatssák ezeket az értékes és min-
den korban idõszerû alapelveket, hirdetve
Isten  szeretetét minden embernek. 

Minden foglalkozás alkalmával „el-
hangzik egy gyerektörténet, melyben kie-
melt figyelmet kap a tiszta erkölcs, az

Isten tisztelete, vala-
mint a krisztusi jel-
lem. A történeteken
keresztül nemcsak a
gyerekek tanulhat-
nak, hanem az õket
elkísérõ szülõk is. 
A történtet elhang-
zása után, mint min-
den jól megszerve-
zett iskolában a visszakérdezés sem
marad el, ezzel is elõsegítve az elhangzott
történet jobb megértését. (...)

A közösen átbeszélt történet után
következik az éneklés, mely mindig jó
hangulatot varázsol minden gyermekben.

A játszóház minden alkalomra kéz-
mûves foglalkozásokkal is készül, melyek
közelebb hozzák a gyermekekhez a ter-
mészet csodáit, szépségeit, és fejlesztik a
kézügyességet...”

A Keresztény Játszóház programjai-
nak tájékoztatója, a foglalkozásokon ké-
szült fotók már az interneten is elérhetõk
a www.kerjatszohaz.uw.hu oldalon. S ha-
marosan beindul a játszóház önálló hon-
lapja is a www.keresztenyjatszohaz.hu
címen. 

A játszóház következõ foglalkozásá-
nak idõpontja 2005. december 4-e, amely-
re a szervezõk szeretettel várják a gyer-
mekeket, szüleikkel együtt. 

AI

Keresztény Játszóház Budán

A Nagykállói Gyülekezet tagjaiként ismét különleges áldásban
volt részünk 2005. október 22-én, amikor két drága barátunk a
gyülekezet elõtt nyilvánosan döntött Krisztus követése mellett.
Nagy öröm volt számunkra, hogy tanúi lehettünk, amint Juhász
Dániel és felesége Juhászné Margó szövetséget kötött az Úrral.
Dániel hosszú évek után talált ismét vissza Krisztus testéhez, a
gyülekezethez. 

A keresztségi istentiszteletet ifj. Liebhardt László, a TET
volt titkára tartotta, a bemerítés szolgálatát pedig Kormos Erik
segédlelkész végezte. 

Kívánjuk „ifjú” testvéreinknek, hogy Isten oltalma védje
õket Sátán támadásaival szemben, és az Õ gyermekeiként na-
ponta tapasztalják meg áldott jelenlétét életükben. Hálásak
vagyunk az Úrnak, hogy gyülekezetünket ismét megajándékozta
két lelkes, õszinte és szorgalmas munkással.

„Az aratni való sok, de a munkás kevés. Kérjétek azért az
aratásnak Urát, hogy küldjön munkásokat az õ aratásába.” (Mt
9:37–38) Köszönjük Neked, Istenünk õket!

-CzE-

A nnegyedik kkeresztségünk 
2005-bben

Együtt eegy úúj éélet kküszönbén, aa kkeresztelõmedencében.

IITT TT AA SSZZOOMMBBAATT ––   EEGGYY HHAANNGGJJEELLZZÉÉSS AA TTEELLEEFFOONNOONN!!

Családom nevében szeretném kifejezni köszönetemet azért a nagyszerû gondolatért, kezdeményezésért, hogy
az egyházon keresztül vásárolt telefonokon minden péntek este egy SMS hang jelzi, itt a Szombat!
Megérekezett az igei üdvözlet, az áldás! Szebbnél szebb igék köszöntenek bennünket. Olyan csodálatos érzés,
hogy egy nagy család tagjai vagyunk, és Istenre és egymásra emlékezhetünk! Nagyon köszönjük!

Áné

Fent: ZZajlik aaz éélet...; BBalra: ÖÖsszeáll
a kkép; LLent: AA zzene mmindenkit ffelüdít
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A Pécsi Gyülekezet már évek óta tart
evangelizációs sorozatot Barcs kör-
nyékén. Még Fekete István lelkész
kezdte el a munkát a barcsi régióban. Õ
folytatta Árvai Henrik, Jávor István
lelkészek, id. Petõ Imre, Kovács István
pécsi bibliamunkások és családjaik fény-
hordozó szolgálatát ebben a régióban. 

Pár éve Körmöczi Miklós lelkész
vette át az igetanulmányozás vezetését
Barcs, Darány és Kastélyosdombó

térségében. Jelenleg kilenc gyülekezeti
taggal és hét komoly, keresztségre
készülõ érdeklõdõvel minden szomba-
ton, a barcsi Mûvelõdési Központban
együtt ünnepelünk a Mindenhatóval –
„Mert ahol ketten vagy hárman egybe-
gyûlnek az én nevemben, ott vagyok
közöttük.” (Mt 18:20)

Soós Csaba

„Szeretettel köszöntök mindenkit az
immár másodjára megrendezett Adven-
tisták koncertjén” – ezekkel a szavakkal
nyitotta meg a gönci Gondozóház veze-
tõje a 2005. november 5-én megtartott
zenés evangélizációt. (Az Adventisták
koncertje elnevezés az intézmény veze-
tõitõl származik, s az elsõ ilyen elõadás
2004 decemberében volt). 

Erre az alkalomra az Érdi Gyülekezet
zenekara utazott a borsodi városkába,
hogy a helyi gyülekezet tagjaival együtt-
mûködve Isten szeretetét mutassák be az
érdeklõdõknek. A másfél órás mûsorban egymást követték a
hangszeres, énekes és prózai szolgálatok. 

Az Igét a Gönci Gyülekezet lelkipásztora, Pócsi Lászlóné
hirdette a megjelenteknek, aki lenyûgözõ módon szemléltette a
megváltási tervet. A mintegy félórás prédikáció alatt az egész
közönség odaadó figyelemmel hallgatta, miért lett emberré éret-
tünk Isten Fia, és hogyan élte itt a Földön szolgáló életét, ott-
hagyva a menny dicsõségét és Atyja, valamint a többi szent lény
társaságát. 

A programot záró énekek után a Biblia Levelzõ Iskola je-
lentkezési lapjait és Boldog Élet magazinokat kapott a hallga-
tóság. Hálát adunk Istennek, hogy a november 5-re elrendelt
munkanap ellenére, a rendezvényen több mint 40 érdeklõdõ volt jelen. Imádkozzunk,
hogy az elhintett mag kikeljen szívükben!

Graholyné Makra Zsuzsanna

Adventisták kkoncertje GGöncön

Fent: PPócsi LLászlóné llelkipásztor bbeszél aaz iisteni sszeretet
titkáról; BBalra: AAz ÉÉrdi GGyülekezet ggitárzenekara; LLent: AA
figyelmes hhallgatóság eegy rrésze.

Gyermekbemutatás
Szegeden

Ünnepélyes eseménynek lehetett
tanúja a Szegedi Gyülekezet 2005.
október 1-én, amikor Nagy Márton
és Mónika bemutatták Lilla nevû
gyermeküket Isten színe elõtt. 

A családot Mihalecz Gábor
lelkész testvér köszöntötte és tárta
imában az Úr elé.

Isten gazdag áldását kívánjuk a
fiatal család életére!

(VA)

„Az ének az egyik leghatásosabb eszköz arra, hogy
bevésse a szívekbe a lelki igazságokat.” E. G. White

Szeretettel vvárjuk ttestvéreink jjelentkezését aaz AAdvent
Kamarakórusba aalt, ttenor, bbasszus sszólamokba. 

Próbák: 22–3 hhetente vvasárnap 
9:30–16 óóráig, aa BBudapest, PPráter uutcai ggyülekezetben.

Jelentkezés mmeghallgatásra: 330/678–6587
Viktor ZZsuzsa, kkórusvezetõ

Megalakult aa bbarcsi ccsoport
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I. Két nagy témakört felölelõ elõadássoro-
zat van készülõben, melynek a munkálatai
folytatódnak. Mindkét sorozat folyama-
tosan fordítás, szerkesztés és technikai
elõkészítés alatt van.

Az egyik Donna Habenicht gyer-
mekpszichológus, az Andrews Egyetem
professzorának gyermekneveléssel kap-
csolatos multimédiás elõadássorozata.
Ízelítõ a tartalomból:

Gyermekeink és az értékrendszer
Hogyan tanulnak a gyermekek értéke-
ket?
Hogyan taníthatunk gyermekeinknek
keresztény értékeket? – gyakorlati ta-
nácsok
Hogyan segíthetsz gyermekednek,
hogy jó döntéseket hozzon?
Hogyan segíthetek gyermekednek az
önértékelés és bizalom megszerzé-
sében?
Az elsõ két témakör felvételeinek

szinkronizálása elkészült.
Hamarosan kiadásra kerül a rend-

kívül jónak ígérkezõ gyermeknevelési
videós felvétel szülõk számára. 

II. A másik, dr. Tim Arnott egészségügyi
elõadássorozata, aki az idén októberben
Újpesten tartott sorozatot az egész-
ségmegõrzésrõl. Néhány cím az elõadá-
saiból:

Az étkezés hatása az immunrendszer
mûködésére
A tudomány és a koffein találkozása.
Mi az igazság a kávéval kapcsolat-
ban?
Az alvás szerepe az immunrendszer
mûködésében
A mozgás szerepe és egyszerû lehe-
tõségei
Hogyan elõzhetõ meg a rákbetegség?

III. Lesz-e holnapunk? címmel Lowell
Hargreaves elõadásában a 32 elõadásból
álló hang- és videófelvétel feldolgozása
elkészült, és már kapható audiokazettán
és DVD-n. 

Lebilincselõ és közérthetõ elõadás-
sorozat a próféciákról, melyen keresztül
felfedezheted a Biblia titkait. Az elõadó
jól érthetõ formában, multimédiás vetí-
téssel, tiszta fogalmakkal, tömören teszi
élõvé a Könyvek Könyve ismereteit. 

Legyél részese Te is azoknak az
ezreknek, akik új, tiszta fogalmat nyernek
a Szentírásról, és biztos tudattal tekin-
tenek a jövõbe! 

Ízelítõ a tartalomból:
10 000 dollár egy hiányzó bibliaszö-
vegért 
A Jelenések felfedi az Antikrisztust és
a 666-ot; Az Antikrisztus, és Egyip-
tom titka  
A Mennybe vezetõ három lépés 
UFO-k; Okkultizmus és Krisztus
visszajövetele 
A Tûznek tava a Jelenések könyvében 
Millennium a Jelenések könyvében;
Amikor az Ördög szabadságra megy 
A Biblia leghosszabb, legmeglepõbb
próféciája
A Jelenések könyvének kapuja az ÚJ
ÉLETHEZ 
A sorsunkat eldöntõ  nap; Az ítélet 

IV. Egészséget az életnek! – Ez a címe 
a Biblia Levelezõ Iskola új egészség-
megõrzõ, ingyenes tanfolyamának,
amely részletes tájékoztatást nyújt egy-
egy témával kapcsolatosan, mint pl.:
egészséges szív, egészséges csontok,
étkezzünk okosan, a világ legidõsebb
kódexe, küzdelem a stressz ellen, mentális
egészség, növényi ételek, drogok nélkül.

A tanfolyam postai úton levelezéssel,
és interneten is végezhetõ!

Elérhetõség: 2119 Pécel, Ráday utca
12. Internet cím: www.felfedezesek.hu 

V. Figyelem! Elindult a REK év végi
akciója, mely tartalmaz ének-zenei,
prédikációs, missziós segédanyagokat,
könyveket, hangkazettákat, gyermek-
anyagot stb. 

Akciós katalógusunkat keressétek a
gyülekezetekben vagy az interneten, de
aki igényli, annak postán is szívesen
elküldjük.

További információk és megrendelés
az alábbi elérhetõségeken: Postacím:
2119 Pécel, Ráday u. 12., T: 28/547–360,
E-mail: rek@adventista.hu

VI. Az RTL Klub részére készítettünk
rövid filmösszeállítást a nyáron megtar-
tott vakok táboráról.

VII. Felhívás! A Reménység Evangélizá-
ciós Központ keres olyan testvéreket,
akik szívesen besegítenének plakátok,
borítók és egyéb hasonló jellegû munkák
tervezésébe, grafikai megjelenítésébe,
elõállításába, honlapok szerkesztésébe és
karbantartásába. További információk
Szabó Lászlótól, a REK vezetõjétõl
(30/664–3243).

Szabó László
a REK vezetõje

hí-REK...
...a Reménység Evangelizációs Központ (REK) munkáiról

Könyvnapok
Pesterzsébeten

Prédikátor 11:6 igéire gondolva újabb
könyvnapokat szerveztünk Pesterzsé-
beten október 1-én és 9-én. A tervezett
két napból a lelkes önkéntes jelentke-
zõk számának köszönhetõen végül is
több nap lett. A könyvmunkát az Érték-
e a XXI.  században a család? címmel
rendezendõ sorozat meghívójának osz-
togatásával kötöttük egybe.

Nagyon sok meghívót sikerült kéz-
be adni, így sok jó tapasztalatot sze-
reztünk. Sokan vágyakoznak szeretet-
teljes kapcsolatokra, de nem ismerik a
Szentírás tanítása szerinti helyes utat
ebben a témában sem. Örömünkre szol-
gált, hogy tanácsainkkal segíthettünk
az õszinte érdeklõdõknek.

A meghívók kiosztása mellett 40
db könyvet adtunk el, valamint a Bol-
dog Élet Alapítványtól kapott könyvek-
bõl további 40 db-ot elajándékoztunk.

Köszönjük a segítséget a terézvá-
rosi, zuglói, csepeli, újpesti gyülekezeti
tagoknak és a barátkozóinknak, akik
nagy lelkesedéssel vettek részt ebben a
szép, áldásos szolgálatban.

Karancsi Ilona



9

AdventInfo

AAAADDDDVVVVEEEENNNNTTTTIIIISSSSTTTTÁÁÁÁKKKK  AAAA  KKKKÖÖÖÖZZZZÉÉÉÉLLLLEEEETTTTBBBBEEEENNNN  
ÉÉÉÉSSSS  AAAA  MMMMÉÉÉÉDDDDIIIIÁÁÁÁBBBBAAAANNNN

Fiatal, mmosolygós, vvidám, mmégis 
elgondolkodó, mmerengõ ttípus. IIlyennek
látom aa sszékesfehérvári ffiatalok kközött.
Nemrég jjelent mmeg eelsõ kkötete
Mindennapi llegendák címmel, ppedig
még aalig mmúlt 225 ééves. 

– Tagja vagy a Fiatal Írók Szövetségé-
nek, ahol könyved is megjelent. Hogy
sikerült mindez ilyen fiatalon?

– Sokat köszönhetek olyan türelmes és
segítõkész irodalmároknak, mint Péntek
Imre és Prágai Tamás, akik formáltak,
hogy megtaláljam a saját hangomat.
Azonban Szegedi Kovács Gyuri barátom
biztatása nélkül nem nagyon erõltettem
volna, hogy kézirataim a baráti körömön
kívül is napvilágot lássanak. Õ azonban
felajánlotta, hogy megmutatja az egykori
Árgus fõszerkesztõjének, s úgy tûnt, hogy
ott is jó a fogadtatás. Ez 2001 vége felé
történt. 

A Fiatal Írók Szövetségével (FISZ)
csak késõbb kerültem kapcsolatba. Ennek
nem az én tehetségem volt az elsõdleges
oka, hanem, hogy megismerkedtem Gyuri
jóvoltából Prágai Tamással is. A Kortárs
szerkesztõségében idõnként konzultáltam
vele novellákról, s ezen alkalmakkor so-
kat beszélgettünk. Ezután már nem volt
másra szükség, mint önéletrajzra és egy
publikációs listára. 

2004 óta vagyok tagja a szervezetnek,
s úgy néz ki, hogy a FISZ-könyvek soro-
zat következõ köteteinek formálásában
már, mint az egyik sorozatszerkesztõ ve-
szek részt. 

Hogy kötetem jelenjen meg arról már
több helyütt és régebb óta szó volt, de úgy
látszik végül itt kellett megszületnie. 

– A könyv megjelenése kapcsán kaptad
a meghívást a Budapesti Õszi Fesztivál-
ra?

– Részben igen. A Budapesti Õszi Feszti-
vál az idén nagy hangsúlyt fektetet arra,
hogy fiatal mûvészeket mutasson be a

nyilvánosságnak, nem csak irodalom, de
képzõmûvészet, zene és színház is helyet
kap. Az én részem kissé talán rendhagyó
lesz. Mellõzni fog minden külsõséget. A
színpadon lesz egy szék, amin én ülök
majd, s kezemben a könyv. Felolvasok
egy-egy novellát, amihez saját gondola-
taimat fûzöm. Ettõl úgy gondolom õszin-
te, hiteles és mély lehet az a kapcsolat,
ami alkotó és olvasó/hallgató között
születik, ez nem igazán napjaink sajátja,
így könnyebb értelmezni, átéli azt, ami
mondjuk egy írásban testet ölt, s embert
ember mellé rendel, hiszen bár manapság
nem népszerû, sõt „elitistának” mondott
gondolat, de mégis vallom, hogy a mûvé-
szetnek igenis kötelessége az értékközve-
títés a maga eszközeivel. 

– Mióta is írsz?

– Iskolás koromban szavaltam, amivel
megyei szinten nagyon jó eredményeket
értem el éveken keresztül, és megszeret-
tette velem az irodalmat, s mikor a kettõ
találkozott, középiskolás lehettem. Elõ-
ször nem verseket írtam, hanem dalszö-
vegeket, mivel volt egy road-zenét játszó
zenekarunk, amelyben én a dalszövegek-
rõl, és az énekrõl gondolkodtam. 

Az elsõ komolyabban vett, szerkesz-
tett, tudatosan formált alkotások úgy
tizenhét-tizennyolc éves koromban szü-
lettek meg, azokban az idõkben mikor
rájöttem, hogy az örök lázadásom, s az,
hogy magamon kívül igazából senkit nem
szeretek, ez nem tölti be azt az ûrt, ame-
lyik belülrõl feszít. Azt hiszem, hogy az
Úrral való ismerkedés volt az, ami ezeket
a dolgokat is a maguk medrébe terelte.

– Versekkel kezdted. Hogy kötöttél ki a
prózánál?

– Nem mondanám éppen szûkszavúnak
magam, s ezért egy idõ után rá kellett jön-
nöm, hogy az a fajta  céltudatos, határo-
zott tömörség, amely az igazi verseket
jellemzi, tõlem távolabb áll. Én szeretem

a részleteket, az árnyalást, az intenzívebb,
átélhetõbb tereket, s ennek megteremtése
számomra a prózában lehetséges.

– Maradsz itt?

– Majd meglátjuk, de ilyesmin nem szok-
tam gondolkodni. Kétségtelen, hogy ami-
vel az ember sokat foglalkozik az egy idõ
után jobban kézre áll, s most így vagyok a
novellákkal. Egy novellához elég egy
alapötlet, amely szépen kibonthatja ön-
magát; egy vers harciasabb ennél, oda
kezek, lábak kellenek.

– Mit gondolsz, miben van az írásaid
titka?

– Abban, hogy nincs titkuk. Õszinték, s ez
a fajta közelség kíváncsivá teszi az olva-
sót. A végsõ kérdések válaszait kutatom,
de nem direkt módon. Érzések és gondo-
latok váltakoznak, s ez a légkör jóval fon-
tosabb, mint maga a cselekmény, ha van
egyáltalán. Emberek vagyunk. Közös
örökségünk, Istenhez vágyódásunk, az Õ
hiánya, a vándorság összeköt bennünket,
ha tetszik, ha nem. 

Sokat merítettem a családi emlékezet-
bõl, s nem tagadom, hogy szüleimnek, s
nagyszüleimnek sokat köszönhetek. Per-
sze az emlékeket csiszolni kell, s hazud-
nék, ha azt mondanám, hogy mesemotí-

MMI N D E N N A P I L E G E N D Á K

Interjú Csepregi János költõ-íróval

Csepregi JJános

Folytatás a 10. oldalon.



November 5-én délután, a Budapest Prá-
ter utcai Gyülekezetben Horváth Loránd
református lelkipásztor-költõ verseibõl
rendeztek zenés irodalmi estet, melyen az
Erdélybõl származó, Kanadában élõ lelki-
pásztor mûveibõl hangzott el válogatás. 

A sok próbát látott költõ azok közül a
kevesek közül való, aki a reménytelenség
ellenére is tud Jézus Krisztus által re-
ménykedni. Sok testi és lelki próbán
átment testvérünk mûvészi erõvel megírt
vallomásait hallgathattuk Tokics Ildikó és
Nyári István tolmácsolásában. 

Horváth Loránd a zsoltárok tudósa,
hiszen a zsoltárban mindig a szépen mon-
dott szó, meg az Istenhez menekülõ ember
találkozásáról van szó. Globalizálódó,
szabványosra kopott világunkban lassan
elvész a szavak íze, a mögöttük meghú-
zódó gondolatok mélysége, szépsége. Az
igaz helyére az általánosan elfogadott to-
lakodott, a jó helyére meg a pillanatnyilag
célszerû. Ezért a szépen elmondott szó
lelki kenyér, ami nélkül nem lehet élni. 

Horváth Lorándot sok baráti, testvéri
szál köti az adventistákhoz, nemcsak

Erdélyben és Kanadában, hanem itt, ha-
zánkban is. Testvéreink szeretete nyomán,
testvérszeretet fûzi hozzánk õt és fele-
ségét. A költõt Dr. Szigeti Jenõ mutatta
be. Feledhetetlen élmény maradt a gyüle-
kezetnek az a verscsokor, mely keresztény
bizonyságtételként hangzott el ezen a
délutánon. A versek befogadását mûvészi,
szép muzsika kísérte. Henter Nikol fuvo-
lajátéka Pappné Kocsis Teréz csellószóló-
ja, Cséfalvay Dániel orgona, Hajnal Csa-
ba klarinét és Nagy Imre zeneszolgálata,
Szerekován János csodálatosan szép
énekszólója, maradandó emlék a részt-
vevõk számára. Az Advent Kamarakórus
szolgálata koronázta meg a szép délutánt. 

Az irodalmi est után, a gyülekezet
szeretetvendégség keretében beszélget-
hetett Horváth Loránddal és feleségével,
akik megosztották a résztvevõkkel Kana-
dában szerzett hitbeli tapasztalataikat és
az adventistákkal szerzett közös élmé-
nyeiket. Hitet építõ beszélgetés volt ez a
találkozó. Reméljük, hogy sok ilyenben
lesz még része a gyülekezetnek. A ren-
dezés Sípos Lajos testvérünk fáradtságot

nem ismerõ munkáját dicséri. A gazdag
hitbeli élményt adó délután mottója ez
volt: „Jézus Krisztus tegnap és ma és
örökké ugyanaz” (Zsid 13:8). 
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vumok nem jelennek meg. Nekem
nem az a célom, hogy elmondjak egy
történetet, hanem az, hogy gondol-
kodásra hívjam azt, aki elolvassa a
soraimat. Boldog vagyok, hogy a
magam homályos tükrén keresztül
megláthatom Krisztust.

– Mikor hallhatunk rólad ismét?

– A Magyar Naplóban jönnek a ver-
seim, s a Székelyföldben (Csíkszereda)
novelláim, amúgy recenziókat, kriti-
kákat is írok. Két recenzióm jelenik
most meg a Szépirodalmi Figyelõ
októberi számában, ahol Iancu Laura
erdélyi költõnõ és néprajzkutató tol-
lából az én kötetemrõl is lesznek gon-
dolatok. Emellett a Vár Ucca Mûhely-
ben jelenik meg egy tanulmányom a
mai magyar irodalomkritikáról.

Gyetvai Gellért

A Csepregi Jánossal
készült interjú folytatása 

a 9. oldalról.

„A fény hullámhosszán”
Horváth Loránd költõi estje

Fent: HHorváth LLoránd rreformátus llelki-
pásztor-kköltõ éés DDr. SSzigeti JJenõ, aaz eest
házigazdája; LLent: AA kköltõ vverseit NNyári
István éés TTokics IIldikó sszólaltatta mmeg.

MMii aa ttiittkkaa??

Hosszú élet

A National Geographic 2005. novemberi
számában a hosszú élet titkáról olvasha-
tunk igen érdekfeszítõ és tanulságos cikk-
sorozatot, amelyekben a kutatók három
olyan különbözõ embercsoportot vizsgál-
tak, amelyekben kiugróan magas a száz
éven felüliek száma. A híranyag a Szardí-
nián, az Okinawán, illetve az amerikai ad-
ventisták között magas kort megélõ em-
berek táplálkozási és életmódbeli szoká-
saik közötti hasonlóságokat emeli ki. 

A cikksorozat írója, Dan Buettner az
adventistákkal kapcsolatban hangsúlyoz-
za a gyakorlati hit, az aktív közösségi élet,
az egészséges életvitel és táplálkozás sze-
repének fontosságát. Megjegyzi, hogy a
19. században megalakult egyház „nem-
csak hirdette az egészséges életvitelt,
hanem alkalmazta is... »A gabonafélék, a
gyümölcsök, a zöldségek, a mogyoró és a
dió alkotják azt az étrendet, amelyet a
Teremtõnk nekünk rendelt«” – idézi Ellen
Whitenak az étrenddel kapcsolatos útmu-
tatását, majd hozzáteszi: „A szombatot az
adventisták gyülekezetük tagjai körében

ülik meg, és élvezik a nyugalom idejét,
melynek révén enyhülnek lelki feszült-
ségeik.”

Hivatkozik egy 1976 és 1988 között,
34 ezer kaliforniai adventista bevonásával
készített egyészségügyi tanulmányra,
amelyben arra keresték a választ, hogy
egészségközpontú életmódjuk hogyan
befolyásolja a szív- és a rákbetegségek
kialakulását. A tanulmány eredménye
szerint: „egy adventista négy-tíz évvel
tovább él, mint az átlagkaliforniai”.

AI

A Magyar Televízió vallási fõszer-
kesztõsége 2005. november 2-án
interjút készített Fenyvesi Péter
uniópénztárossal az 1–1 %-os
támogatás felhasználásának jelen-
tõségérõl, illetve az egyház anyagi
gazdálkodásának mikéntjérõl és
egyéb forrásairól.

A felvett riport a Sokszínû vvallás
címû mûsor keretén belül november
7-én került adásba, amelyet a REK
munkatársai rögzítettek.

AI


